

Краткая историческая справка журнала «Нефтяное хозяйство»»

Ежемесячный научно-технический и производственный журнал «Нефтяное хозяйство» издается с 1920 г.

Идея создания журнала, освещающего развитие топливной промышленности в советское время, по свидетельству члена редакционного комитета журнала В.Н. Якубова, принадлежит В.И. Ленину, который в беседе с И.М. Губкиным о работе сланцевого комитета указал на необходимость такого издания.

Создали журнал два управления ВСНХ – нефтяной и сланцевый – и поэтому первоначально журнал получил название «Нефтяное и сланцевое хозяйство». Возглавил редакционный комитет журнала и постоянно публиковал в нем свои статьи И.М. Губкин – уже в то время ученый с мировым именем, крупный геолог-нефтяник и один из руководителей Главного нефтяного комитета.

Благодаря квалифицированному подбору статей, их актуальности и высокому техническому и научному уровню публикуемого материала журнал стал самым популярным техническим изданием у работников нефтяной промышленности. На него сразу обратили внимание и за рубежом, на его статьи часто ссылались, писали рецензии.

Поскольку вопросы сланцевого дела постепенно начали освещаться в других изданиях и напрямую не были связаны с развитием нефтяной промышленности, в июле 1925 г. журнал получил название «Нефтяное хозяйство».

Журнал выходил регулярно, кроме нескольких лет в период Великой Отечественной войны. По мере роста отечественного научно-технического потенциала, резкого увеличения в связи с этим объема научно-технической информации из «Нефтяного хозяйства» выделились в отдельные журналы «Геология нефти и газа», «Химия и технология топлив и масел», «Газовая промышленность», «Строительство трубопроводов», «Трубопроводный транспорт».

Качественно новый этап деятельности журнала начался после ликвидации в декабре 1991 г. Министерства нефтяной и газовой промышленности СССР. Если до декабря 1991 г. журнал был органом Миннефтепрома СССР и Научно-технического общества нефтяной и газовой промышленности им. И.М. Губкина и финансировался из бюджета Министерства, то в последующем определились учредители журнала, которые взяли на себя частичное его финансирование, а редакция журнала стала самостоятельным юридическим лицом в виде ЗАО «Издательство «НЕФТЯНОЕ ХОЗЯЙСТВО».

Журналом вместе с коллективом нефтяников страны пройден большой путь становления отечественной нефтяной промышленности на основе технического прогресса, широкой пропаганды и освещения передовых научно-технических разработок, в первую очередь отечественных ученых и специалистов-нефтяников в области нефтяной науки и техники.

С деятельностью старейшего отраслевого издания связаны имена таких известных ученых и специалистов, как И.Н. Стрижов, Л.С. Лейбензон, С.С. Наметкин, В.А. Каламбаров, Н.С. Тимофеев, Ф.А. Требин, А.П. Крылов, В.И. Грайфер, В.Ю. Филановский-Зенков, В.Н. Щелкачев, Н.К. Байбаков и многие, многие другие.

Более века
журнал
«Нефтяное
хозяйство»
был и остается
настоящим
изданием
специалистов
нефтегазовой
отрасли

